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ALTALANOS TUDNIVALOK

On a 2013-as Orszdgos kompetenciamérés matematikafeladatainak Javitdkulcsat tartja a kezében.
A Javitokulcs a teszt kérdéseire adott tanuléi valaszok egységes és objektiv értékeléséhez nyujt segitséget.
Kérjiik, olvassa el figyelmesen, és ha a leirtakkal kapcsolatban kérdés meriil fel Onben, keressen meg

benniinket az okm.matematika@oh.gov.hu e-mail cimen.

Felhivjuk a figyelmét arra, hogy a kompetenciamérés tesztjeinek kdzponti javitdsa utan pontositasokkal,
Uj probavalaszokkal kiegészitett javitokulcsot készitiink, amely elérelathatéan 2013 szeptemberében lesz

elérheté a www.oktatas.hu honlapon.

FELADATTIPUSOK

A kompetenciamérés tobb feladattipust alkalmaz a tanulék matematikai eszkoztudasanak mérésére. Ezek

egy része igényel javitast (kodoldst), mds része nem.

KODOLAST NEM IGENYLO FELADATOK

A fiizetben szerepelnek feleletvalasztds kérdések, ezek javitasa nem kodoldssal torténik, a tanuldk vélaszai
kozvetleniil 6sszevethetdk a javitokulcsban megadott jo megoldasokkal. Kétféle feleletvalasztos feladat van.
o Azegyikben a tanuloknak négy vagy 6t megadott lehetdség koziil kell kivalasztaniuk az egyetlen
jo valaszt.
« A masik tipusban a tanuldknak az allitasok (3-5 allitas) mellett szerepld szavak/kifejezések (pl.
IGAZ/HAMIS) valamelyikét kell megjelolniitk minden allitas esetében.

KODOLAST IGENYLO FELADATOK

A kdédolando feladatok esetében a tanuléknak a kérdés instrukcidinak megfelel részletességgel kell leirniuk

a valaszukat.

« Van olyan kérdés, ahol a tanuldknak csupan egyetlen szdmot vagy kifejezést kell leirniuk.

o Vannak olyan bonyolultabb feladatok, amelyek nemcsak a végeredmény kozlését, nemcsak egy
kovetkeztetés vagy dontés megfogalmazasat varjak el a tanuloktol, hanem azt is kérik, hogy tegyék
nyomon kovethetévé, milyen szamitasokat végeztek a feladatok megoldasa soran. Erre a feladat szovege
kiilon felhivja a figyelmiiket. (PL: Ugy dolgozz, hogy szémitésaid nyomon kévetheték legyenek!)

o Vannak olyan feladatok, amelyek megoldasa soran a tanuléknak 6nalléan kell irasba foglalniuk, hogy
milyen matematikai mddszerrel oldananak meg egy adott problémat, milyen matematikai érvekkel
cafolnanak meg vagy tdmasztananak ala egy allitast. Az ilyen kérdésekre tobbféle jé valasz adhato.
E valaszokat aszerint kell értékelniink, hogy mennyiben tiikrézik a probléma megértését, illetve

helyes-e a benniik megmutatkoz6 gondolatmenet.

A Javitékulcs elsésorban a valaszok értékeléséhez nyujt segitséget azaltal, hogy definidlja azokat a kddokat,

amelyek az egyes megoldasok értékelésekor adhatok.
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A JAVITOKULCS SZERKEZETE

A Javitokulcsban minden egyes feladat egy fejléccel kezdddik, amely tartalmazza a feladat A, illetve B

tiizetbeli sorszamat, a feladat cimét, valamint az azonositojat.
Ezutan kévetkezik a kodleirds, amelyben megtalalhatok:

« azadhat6 kodok;
 az egyes kodok meghatarozasa;
o végiil a kddok meghatarozasa alatt pontokba szedve néhany lehetséges tanuldi példavalasz.

Esetenként szogletes zarojelben a példavalaszra vonatkozé megjegyzés olvashato.

KODOK
A HELYES VALASZOK JELOLESE

1-es, 2-es és 3-as kdd: A jé valaszokat 1-es, 2-es és 3-as kod jelolheti. Tobbpontos feladat esetén ezek a kddok
tobbnyire a megoldottsag fokai kozotti rangsort is jelolik, de az is elképzelhetd, hogy az egyforma

értéki kiilonboz6 megoldasi modokat kiilonboztetjiik meg ezekkel a kodokkal.

A TIPIKUS VALASZOK JELOLESE

7-es, 6-0s és 5-0s kod: Ezekkel a kddokkal lattuk el azokat a tipikus (nem teljes értékd, altalaban rossz)
valaszokat, amelyeket a teszt elemzése szempontjabdl fontosnak tartunk, és eléfordulasi aranyuk

informaciot nyujt szdimunkra.

A ROSSZ VALASZOK JELOLESE

0-s kod: A 0-val kddolt valaszokat rossz valasznak nevezzik a Javitékulcsban, és akkor alkalmazzuk, ha a
valasz rossz (de nem tipikusan rossz), olvashatatlan vagy nem a kérdésre vonatkozik. 0-s kodot kapnak
példaul az olyan valaszok is, mint a ,nem tudom”, ,,ez tul nehéz”, kérddjel (?), kihuzas (-), kiradirozott
megoldas, illetve azok a valaszok, amelyekbdl az deriil ki, hogy a tanulé nem vette komolyan a feladatot,

és nem a kérdésre vonatkozé valaszt irt.

SPECIALIS JELOLESEK

9-es kod: Ez a kdd jeloli azt, ha egyaltalan nincs valasz, azaz a tanulé nem foglalkozott a feladattal. Olyan
esetekben alkalmazzuk, amikor a vélaszkisérletnek nincs lathaté nyoma, a tanuld iiresen hagyta a

valasz helyét. (Ha radirozas nyoma lathato, a valasz 0-s kodot kap.)

X: Minden mérés esetében el6fordulhat, hogy akad egy-két olyan tesztfiizet, amely a flizés, a nyom-
dai munkaélatok vagy szallitas kozben sériilt. Az X a nyomdahiba kovetkeztében megoldhatatlan
feladatokat jeloli.

Figyelem! A valaszokhoz rendelt kodszamok nem mindig hatarozzak meg egyértelmiien a valasz
pontértékét. A jo valaszok esetében elképzelhetd példaul, hogy egy 1-es és 2-es kod ugyanugy 1 pontot
ér, vagy az egyik 1-et, a masik 2-t, az ilyen eseteket a feladathoz tartozo javitokulcs alatt megjegyzésben

jelezziik.
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LEHETSEGES KODOK

Minden kédolandé kérdés mellett a bal oldalon lathatok a valaszokra adhat6 kddok (lasd az alabbi példat).

Hany percbdl all egy hét?
MX15001
0]
1
7
9 Valasz:.......c....... percbdl

KERJUK, HOGY A FUZETEK KODJAIT HAGYJA SZABADON!
A KODOLAS ALTALANOS SZABALYAI

DONTESHOZATAL

Bar a kdédok leirasaval és a példak felsorolasaval igyekeztiink minimalisra csokkenteni a szubjektivitast,
a javitast végzéknek mégis dontést kell hozniuk arrdl, hogy az egyes tanuldi vélaszok melyik kéd
meghatarozasanak felelnek meg leginkdbb. Ez bizonyos valaszoknal nagy koriiltekintést igényel. Ha olyan
valasszal taldlkozik, amely nem szerepel a példavalaszok kozott, kérjiik, a kodhoz tartozé meghatarozasok
alapjan értékelje azt.

A dontéshozatal altalanos elve, hogy a vélaszok értékelésekor legyiink johiszemiiek! Ha a tanuld valasza
nem tartalmazza explicit médon a meghatarozasban leirtakat, de tartalma egyenértékd azzal, a vélasz
elfogadhatd.

A helyesirasi és nyelvtani hibakat ne vegyiik figyelembe, kivéve azokat az eseteket, amikor ezek a hibak
bizonytalanna teszik a valasz jelentését. Ez a teszt nem az irasbeli kifejezékészséget méri!

Ha a tanuldi valasz tartalmaz olyan részt, amely kielégiti a Javitokulcs szerinti j6 valasz feltételeit, de
tartalmaz olyan elemeket is, amelyek helytelenek, akkor a helytelen részeket figyelmen kiviil hagyhatjuk,

hacsak nem mondanak ellent a helyes résznek.

RESZLEGESEN JO VALASZ
Egyes esetekben a tanuloktol elvart valasz tobb részbdl all. Ha a tanulo valasza kielégiti a részlegesen jo
valasz feltételeit, de a megoldas tovabbi része teljesen rossz, akkor adjuk meg a részlegesen jo valasz kodjat,

és a helytelen részt ne vegyiik figyelembe, feltéve, hogy a helytelen rész nem mond ellent a helyes résznek.

AZ ELVARTTOL ELTERO FORMABAN MEGADOTT VALASZ
El6fordulhat, hogy a tanulé nem a megfeleld helyre irta, vagy nem az elvart formaban adta meg a valaszat.
Példaul, ha a tanul6 egy grafikonrol a helyesen leolvasott értéket nem a valasz szamara kijelolt helyre, hanem

a grafikont tartalmazé abraba irja, azt jo valasznak kell tekinteniink.

HIANYZO MEGOLDASI MENET
Azokban az esetekben, amikor a tanulé valasza jo, de a megoldas menete nem lathatd, bar a feladat sz6vegében
konkrétan szerepelt ez a kovetelmény, a kddolas feladatonként mas és mas. Ilyen esetekben a Javitékulcs

utasitasai szerint jarjunk el a valaszok kodolasakor.

4 Javitékulcs



»A” FUZET MATEMATIKA 1. RESZ/
»B” FUZET MATEMATIKA 2. RESZ/

Nyitva tartas

62/89

MJ05301

Mikor van egyszerre nyitva mind a hdrom iizlet? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: D

63/90

MJ00501

Hany darab keritésoszlopot kell rendelniiik, ha 5 méterenként akarnak oszlopot allitani
a keritéshez? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: A

Matematika — 6. évfolyam 5
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64/91

MJ10701

1-es kod:

6-0s kod:

Javitékulcs

Szorpos uveg

Rajzold be vonalzé segitségével, hol lesz a folyadék szintje, ha az tiveget megforditja!

A tanulo altal berajzolt vonalnak feliilr6l mérve a 28-32 mm-es tartomanyban kell len-
nie. A tanulénak a folyadék helyét nem kell besatiroznia, de ha besatirozta az abran,
akkor annak a megfelel6 helyen kell lennie.

28 mm
\ / feliilrgl mérve

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 a megadott abran 1évé vonallal egy
magassagban rajzolta be a vonalat (alulrél mérve a 28-32 mm-es tartomanyba esik)
fliggetleniil attdl, hogy besatirozta-e a tanuld a folyadék helyét, akar az also, akar a felsé
részen.

Tanuléi példavalasz(ok):

32 mm
alulrél mérve
28 mm




5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 az iiveg teljes magassaganak (80 mm)
felénél rajzolta be a vonalat, azaz a vonal feliilrél/alulrél mérve a 38-42 mm-es tarto-
manyba esik, fiiggetleniil attol, hogy bejelolte-e a tanuld a folyadék helyét vagy nem,
illetve az alsé vagy fels6 résznél satirozta-e be.

Tanuléi példavalasz(ok):

38 mm
fellilrél mérve
42 mm

0-s kod: Mais rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

.

[A tanulé a folyadékszint magassdgat helyesen rajzolta be, de a folyadék helyét nem a
megfeleld résznél jelolte.]

Lasd még: X és 9-es kod.
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Gordiilé négyzet

65/92 | Melyik dbra mutatja helyesen a négyzetet a 15-dik 4tforditds utan? Satirozd be a helyes
W14S01 | abra betdjelét!

Helyes valasz: D

8 Javitékulcs



Kozos koltség

66/93| Mennyi kozos koltséget fizetnek Tamasék havonta? Ugy dolgozz, hogy szamitsaid nyo-
WOST01 | mon kovethetSk legyenek!

2-eskod: 12 320 Ft-ot A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato. Mértékegység
megadasa nem sziikséges.
Szamitds: 80 m?> 8960 Ft

110 m? x Ft
110 x _110-8960
80 8960 x= 80 =12320

Tanuléi példavalasz(ok):

o 8960:80=112 112-110=12 320
o 8960 :80- 110
X

e 1,375= 3960 8960 - 1,375
e 80— 8960 Ft
110 m* - x

110: 80 =x:8960 x=12320
Osszesen 21 280 Ft-ot fog fizetni. [Osszeadta Tomi és Peti kozds kiltségét.]

1-eskéd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 a megfelel6 mennyiségek aranyat helye-
sen irta fel egyenlet formajaban, de a tovabbi szamitasok rosszak vagy hianyoznak.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 80 m? 8960 Ft
110 m* xFt
80:110 =8960:x [Az ardnypdr helyes felirdsa ldthaté.]

0-s kod: Rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 80 m? 8960 Ft
110 m*> xFt [A tanulé csak az adatokat gyiijtotte ki.]
o 80 m? 8960 Ft
110 m? X
10 m? = 896 Ft
30 m?=3-896 = 2688 Ft
110 m? = 8960 + 2688 = 11 648 Ft-ot kell fizetni.
— 2688 Ft-tal kell tobbet fizetni
[10 m? meghatdrozdsa rossz modszerrel.]

Lasd még: X és 9-es kod.
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Csotores

67/94

MJ28501

2-es kod:

1-es kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Jelold be Virag ur lakasat az alaprajzon, és ird rd, hogy melyik emeleten talalhato!

Mind az emeletszam meghatarozasa, mind a lakas helyének bejel6lése helyes.

29.

3. emelet

Részlegesen jo megoldasnak tekintjiik, ha a tanuld a kért két adat koziil az egyiket he-
lyesen adta meg, a masik adat rossz vagy hianyzik.

Tanuléi példavalasz(ok):

o 3.emelet [Csak az emeletszamot adta meg helyesen.|

« 3. emelet megnevezése helyes, de a lakas helyének megjelolése rossz.

o [A lakds helyének megaddsa jo, az emeletszdam megaddsa hidnyzik.|

Rossz valasz.

X és 9-es kod.



68/95

MJ28502
2-es kod:

1-es kod:

6-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Sorold fel, hogy az 5 emeletes tarsashdz hanyas szamu lakdsaiban nem lesz még viz!

Mind a négy érték helyes: 5, 17, 41, 53. Nem tekintjiik hibanak, ha a 29 is meg van adva.
A lakasok sorrendjének megadasa tetszoleges.

Tanuldi példavalasz(ok):

e 5,17,29,41,53

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanulé emeletenként legfeljebb 1 szamot adott

meg és nem vette figyelembe, hogy 5 emeletes az épiilet, ezért a négy vart helyes érték

(5, 17, 41, 53) mellett tovabbiakat is megadott a sorozatbdl (akar jol vagy rosszul),

VAGY

a tanulo valaszaban a négy vart helyes érték (5, 17, 41, 53) koziil csak 3 szerepel.

Tanuldi példavalasz(ok):

o 5,17,29,41 [A négy vdrt helyes érték koziil 3 szerepel, 1 hidnyzik.]

o 5,17,41, 53,65, 77 [A négy vdrt helyes érték melletti tovabbiakat is felsorolt.]

o 5,17,29,41, 53, 66, 78 [A négy virt helyes érték melletti tovabbiakat is felsorolt, de
azokat rosszul.]

o 5,17,29,41, 52,64 [A négy vart érték koziil 3 helyes, a tovabbiak rosszak.]

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 vagy csak a felette levo két lakas szamat

adta meg VAGY csak a kdzvetlen alatta és kozvetlen felette 1évo 1-1 lakds szamat adta meg.

Tanuldi példavalasz(ok):

o 41,53 [A tanuld a felette lev két lakds szdmadt adta meg figyelembe véve a tarsashdz
emeleteinek szdmadt.]

o 17,41 [A kozvetlen alatta és kozvetlen felette 1évé 1-1 lakds szdmdt adta meg.]

Mas rossz valasz.

Tanuldi példavalasz(ok):

o 5,17,29,42 [A tanulé a 4 vart érték koziil csak kettét adott meg helyesen.]

o 41,53, 65 [A tanuld csak a felette 1év6 lakdsok szamadt adta meg, és nem vette figye-
lembe a tdarsashdz emeleteinek szdmdt.]

X és 9-es kod.

69/96

MJ34801

A kovetkezé diagramok koziil melyik NEM abrazolja helyesen a zenekar 6sszetételét? Sa-
tirozd be az abra bettijelét!

Helyes valasz: D

Matematika — 6. évfolyam
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70/97 | Milyen stlyhatarok kozott véltozhat az egy dobozba téltendd anyag mennyisége? Satirozd
MOB%T | be a helyes vélasz betlijelét!

Helyes valasz: B

71/98 A kovetkezd zészlok koziil melyiknek van PONTOSAN KET szimmetriatengelye? Sati-
W23201 | rozd be a helyes dbra bettijelét!

Helyes valasz: D

Javitékulcs



Rajzora

72/99 | Készitsd el Bruno épitményének felillnézeti rajzat!
MJ13401

1-eskéd: A tanuld a kovetkez6 abranak megfelel6 rajzot készitette el. Elfogadjuk azokat a vala-
szokat is, amikor a tanul6 nem kiilonboztette meg szinezéssel a téglatesteket.
A berajzolt téglalapok barhol elhelyezkedhetnek a négyzetracson, az egymashoz viszo-
nyitott helyzetiiket kell vizsgalni az értékeléskor.

Helyesnek tekintjiik azokat a valaszokat is, amikor a tanuld a fenti abra 90, 180 vagy
270°-os elforgatottjat rajzolta meg.

Tanuloi példavalasz(ok):

[A téglalapok négyzetrdcson valo elhelyezkedése mds mint az dbrdn, de egymdshoz

viszonyitott helyzetiik helyes, szinezésiik megkiilonboztetése nem ldtszik.]
Matematika — 6. évfolyam 1 3



[A téglalapok négyzetrdcson vald elhelyezkedés az dbrihoz képest el van forgatva és el
van tolva, de egymdshoz viszonyitott helyzetiik helyes, szinezésiik megkiilonboztetése
nem ldtszik.]

6-oskod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé a sotétsziirke téglalapot ugy rajzolta
be, hogy annak egyik rovidebb oldala a vilagossziirke téglalap egyik oldalaval, a masik
rovidebb oldala a fekete téglalap oldalaval van egyvonalban.
Tanuléi példavalasz(ok):

0-s kod: Mas rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kod.
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Csoportmunka l.

731000 Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez allitasok koziil! Vélaszodat
M23701 | a megfelel kezdSbetli besatirozasdval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, HAMIS, IGAZ, IGAZ - ebben a sorrendben.

Tengerpart

74/101| Milyen sorrendben lathatta a fenti képeket? Ird a pontozott vonalra a megfelel8 kép betd-
M350 | ielét]
jelét!

1-es kod: B, A, C, D - ebben a sorrendben.
0-s kod: Rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kod.

Kajak-kenu EB

75M102| A tdblazatban lathat6 orszagok koziil melyiknek a versenyz6i gytjtotték a legtobb érmet?
MI03501 Satirozd be a helyes valasz bet(ijelét!

Helyes valasz: B

76/103| A kovetkezd diagramok koziil melyik dbrazolja helyesen az éremtablazat elsé harom he-
MI03502 | lyezettjének érmeit? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Helyes valasz: D

Matematika — 6. évfolyam
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Kockaépitmény 1.

171104

MJ16301

Mit l&tott Akos? Satirozd be a helyes dbra bettjelét!

Helyes valasz: B

Csapatverseny

78/105

MJ03301

1-es kod:

6-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Legkevesebb hdny csapatot hozhatnak 1étre? Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid nyomon ké-
vethet6k legyenek!

9 A helyes érték lathaté szamitasok nélkiil is elfogadhato.
Szamitas: 42:5=8,4—>8csapat 8-5=40 42-40=2-> 1 csapat
osszesen 8 + 1 =9 csapat
Tanuléi példavalasz(ok):
e 8:5=40¢ésmégegy
e Min. 9, Max: 21 csapat
o 42:5=8,4—>9 csapat
e 8db5f6sés1db2fds
o 8csapat: 40 6
1 csapat: 2 f6 — 42 6, min 9 csoport
« 5,55,5,55,5,5,2

Tipikusan rossz valasznak tekintjitkk, ha a tanuloé az 5-tel valo osztas eredményét
nem kerekitette vagy lefelé kerekitette egész szamra, ezért valasza 8,4 vagy 8.

Tanuléi példavalasz(ok):

e 42:5=84

e 42:5=28,4—> 8 csapat

o 8-21 csapat lehet

o 8 [Szdmolds nem ldthato.]

Mais rossz valasz.

X és 9-es kod.



Befozeés

79110

MJ37001

2-es kod:

1-es kod:

Legalabb hany tiveget kell még vennie, ha a tobbi fa termését is szeretné befézni, és még 22

lires iivege van otthon? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kovethetdk legyenek!

56 vagy 55,33 A helyes érték lathaté szamitasok nélkiil is elfogadhatd. Elfogadjuk
azokat a valaszokat is, amelyekben a tanuld a szamitasok soran kerekitett, ezért ered-

meénye 54 vagy 55 vagy 58.

Szamitas:

(”‘33) 29 2 -5533-> 56

Tanuléi példavalasz(ok):

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanulé a kovetkez6 hibak valamelyikét kovette
el:
(1) a megfelel6 aranyokkal helyesen szamolt, de nem vette figyelembe az iires iivegek

8:9,66=7727 7728 -22=5528 =56
3—»>29 11-3=8

8§ —>x x=§-29=77,33 78 - 22 =56

3
29:3
8fa-2-3fa-2.29=>581iiveg
2fa—2—39 -2 -19,3 = liveg 58 +19,3=773 77,3 -22=553 — 56 liveget
3 fa > 29 iiveg

1 fa — 9,6 liveg
11 fa - 104,4 iiveg
8 fa - 75,4 iiveg = 76 liveg 76 — 22 = 54 iiveget kell vennie még.

[J6 gondolatmenet, a 2—39 kerekitésébdl adodik a pontatlansdg.]

3 fa =29 liveg
1 fa = 9,6 liveg = 10 iiveg
8 fa = 80 iiveg

80 - 22 = 58 uiveg
[J6 gondolatmenet, a 2—39 kerekitésébdl adodik a pontatlansag.]

11 - 3 = 8 fa maradt
3 fa 29 liveg
8fa=750veg 75-22=>53iiveget kell vennie

[J6 gondolatmenet, a 2—39 kerekitésébdl adodik a pontatlansag.]

(11-3)-29:3 - 22 =55,33
(11-3)-29:3-22=5533~ 55

szamat, ezért valasza 77,33 vagy 78,
VAGY

(2) a 11 fa termésének bef6zéséhez sziitkséges iivegek szamat hatarozta meg, ezért vala-

sza 84 vagy 85.

Matematika — 6. évfolyam
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0-s kod:

Lasd még:

Keétféele szinu kocka

0107

MJ01601

Javitékulcs

Tanuléi példavalasz(ok):

3>29 11-3=8

8>x x=(8-29):3=7733> 78 [Nem vette figyelembe az iires iivegek szamait.]

29:3=9,66 9,66-8=7733 kb.73iiveg
[Nem vette figyelembe az iires iivegek szdmadt.]
3 fa > 29 iiveg

1 fa—> 9,66

—> 77,328 iiveget kell vennie. [Nem vette figyelembe az iires iivegek szdmadt.|

29 - 2,66 = 77,14 [Nem vette figyelembe az iires iivegek szdmdt.]

9,6 egy liveg, 76,8 iiveget kell vennie [Nem vette figyelembe az iires tivegek szdmdt.]

329

I1->x x=11-29:3=106,3 107 -22=85

[11 fa termésének befbzéséhez sziikséges iivegek szamdt adta meg.]
329

I1->x x=11-29:3=106,3 106-22=284

[11 fa termésének befézéséhez sziikséges iivegek szamdt adta meg.]
3fa=291iveg /-3,6

11 fa=104,4 tiveg  104,4 - 22 = 82,4 iiveget kell még vennie.
[11 fa termésének befézéséhez sziikséges iivegek szamdt adta meg.]

Rossz valasz.

Tanuléi példavalasz(ok):
3>29 3x=29-11 =319
11 fa—>x x = 35,44

35 - 22 = 13 tiveget kell vennie

X és 9-es kod.

Melyik abra mutatja helyesen az egyes elforgatasok utan lathato feliilnézeti képet? Sati-

rozd be a helyes abra bettjelét!

Helyes valasz: D



81/108

MJ25901

1-es kod:

6-0s kod:

5-0s kod:

Legfeljebb hany liter LILA szin( festéket lehet kikeverni a raktdrban 1évé készletbsl? Ugy
dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kovethetok legyenek!

15 litert A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhat6. Mértékegység meg-

adasa nem sziikséges.

Szamitds: A 4:5:1 ardny miatt a keverék 40%-a kék, abbdl maximum 15 liter lehet
késziteni. A pirosbol 18 litert, a sargabdl 20 litert. A 15, 18, 20 liter koziil a
legkisebbet kell venni, ami a 15 liter.

Tanuléi példavalasz(ok):

« Kék Piros Sarga
4 5 1
6 liter 9 liter 2 liter
6_15 9-18 % =2 —> Legszlikosebb a kék

4-1,5+5-1,5+1-1,5=15liter
e 4:5:1
6 liter : 7 liter : 1,5 liter
6+7+1,5=14,51
o Akeverékbe raktunk 4 1 kék + 51 piros + 11 sarga, marad 2 1kék, 4 1 piros, 1 | sarga.
A maradékbol keveriink még egy keveréket: 2 1 kék + 2,51 piros + 0,51 sarga
Igy sszesen lesz: 4 + 5+ 1 + 2 + 2,5 + 0,5 = 15 | festék és marad 1,5 1 piros és 0,51
sarga
o« kék 4-.1,5=6liter
piros 5- 1,8 =9 liter - 7,5 liter
sarga 1 -2 = 2 liter - 1,5 liter
6 + 7,5 + 1,5 = 15 - legfeljebb 15 liter lila festéket

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 a keverék maximumat vette figyelem-
be, ezért valasza 20 liter.
Tanuléi példavalasz(ok):
o Akeverék 40%-a kék, ezért maximum 15 liter lehet a keverék. Hasonldan a piros
miatt 18 liter, a sarga miatt 20 liter. Ezek maximuma 20 liter.
o sarga: 2 liter = 1 egység
Osszesen 10 egység = 20 liter

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanuld 6sszeszorozta a mennyiségeket az ara-
nyokkal, és ezeknek vette a maximumat, ezért valasza 45 liter.

Tanuléi példavalasz(ok):

e 4-6=24 5.-9=45 1-2=2 - legfeljebb 45 liter lehet

Matematika — 6. évfolyam
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0-s kod: Mas rossz valasz.

Tanuléi példavalasz(ok):
e 4+5+1=10

60:4=15

90:5=18

20:1=20 [Nem deriil ki, mi a tanulé végsé vilasza.]
o kék: 4, piros: 5, sarga: 1

6 9 2 =17literlila [A meglévé festékeket dsszegezte a tanuld.]

o 6 liter kék festéket dsszekeveriink 9 liter piros festékkel, kapunk 15 liter lila festéket.
e 4+5+1=10litert lehet kikeverni [Az ardnyokat dsszegezte a tanulé.]

Lasd még: X és 9-es kdd.

2 0 Javitékulcs



Uszéverseny

MJ08801

2-es kod:

1-es kod:

82109 Amikor a B csapat 4. versenyzdje elkezdett Uszni, az A csapatbdl hdnyadik versenyzd

tszott? Ugy dolgozz, hogy szémitdsaid nyomon kovethetSk legyenek!

A tanuld a ,,3. versenyz4” valaszlehetéséget jelolte meg (vagy valaszabol egyértelmiien
ez deriil ki) és indoklasaban lathato legalabb a B csapat els6 3 versenyzdjének helyes
Osszideje.
Szamitds: B: 1:30+1:05+1:18=3:53
A: 1:54+59 +1:02=3:55 — 3. versenyz0

Tanuléi példavalasz(ok):
e 3.versenyzd

1:30+1:05+1:18=3:53 1:54+59=2:53 2:53+1:02=3:55
« B 90 + 65 + 78 =233 mp

A 114 + 59 + 62 + 65 = 300 mp

300 - 233 = 67 — 67 mp-el a vége el6tt a 3. versenyzd uszott

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanulé a kovetkez6 hibak valamelyikét kovette
el:
(1) helyesen szamolta ki a B csapat id6eredményét (3:53), de ez alapjan nem vagy téves
kovetkeztetést vont le,
VAGY
(2) az id6éeredmények Gsszeadasanal szamitasi hibat vétett, de a kapott eredménye
alapjan helyes kovetkeztetést vont le.
Tanuléi példavalasz(ok):
e B: 90+65=155 155+ 78 =233

A: 114+59=173 173+62=235

[A tanulé szamitdsai helyesek, de nem deriil ki, melyik versenyzd fog akkor tiszni.]
o 2.versenyzo

1:30+1:05+1:18=3:53 1:54+59=2:53 2:53+1:02=3:55

[J6 idéeredmény, téves kivetkeztetés.]|
o 2.versenyzo

B csap. 4.-je 3 p 53 mp-nél kezdi (233 mp)

— ekkor az A 2.-ja Gszott, mert 235 mp utan ér célba

[J6 idéeredmény, téves kivetkeztetés.|

o 4. versenyzd.
B 3. kezd: 2 p 35 mp A 3. kezd: 2 p 53 mp
4. kezd: 3p 53 mp 4. kezd: 3 p 55 mp

[J6 idéeredmény, téves kivetkeztetés.]|
o 2.versenyzo

B csapat: 1:30+1:05+1:18=3:23

A csapat:  1:54+59+1:02=3:55 Tehata?2.

[Idéeredmények dsszeaddsandl szamitdsi hiba, de jo a kovetkeztetés.]

Matematika — 6. évfolyam
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e 3.versenyzd
B: 1 perc 30 mp + 1 perc 5 mp + 1 perc 18 mp = 233 mp
A:1p54mp+59mp+1p2mp =237 mp
— Az A csapatban a 3. versenyzé tszott, amikor a B 4.-je elkezdte.
[Idéeredmények dsszeaddsandl szamitdsi hiba, de jo a kovetkeztetés.]

« A Lv. 1m59s B Lv. 1m30s
2.v. 2m33s 2.v. 2m35s
3.v. 3mb55s 3.v.  3m43s—> tehat A csapat 3. versenyzdje

[Idéeredmények dsszeaddsandl szamitdsi hiba, de jo a kovetkeztetés]

0-s kod: Rossz valasz. Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanul6 a 3. versenyz6 valaszle-
hetdséget jelolte meg, de indoklasa nem megfelel6, rossz vagy hianyzik.
Tanuléi példavalasz(ok):
. A B
1 p54mp 1 p30mp
59 mp 1 p5mp
I1p2mp 1pl18mp
1p5mp 45 mp versenyzd sorszama: 3
[Indoklds nem ldthaté, csak az idéeredmények kigytijtése.]

Lasd még: X és 9-es kod.

Autokolcsonzeées

8311 Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd éllitasok koziil! Valaszodat
W38T | a megfeleld kezdSbetli besatirozdsdval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, HAMIS, HAMIS - ebben a sorrendben.
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184/111

MJ13301

2-es kod:

1-es kod:

6-0s kod:

Mennyibe fog keriilni a két parfiim egyiitt az akcids kupon felhasznalasaval? Ugy dolgozz,
hogy szamitasaid nyomon kovethetdk legyenek!

2725 Ft-ba. A helyes érték lathat6 szamitasok nélkiil is elfogadhato. Mértékegység meg-
adasa nem sziikséges. Elfogadjuk azokat a valaszokat is, amelyekben a tanuld a két
parfiim akcids arat kiilon-kiilon helyesen hatarozta meg, de nem Gsszegezte 6ket.
Szamitds: 550 - 0,7 + 3900 - 0,6 = 385 + 2340 = 2725

Tanuléi példavalasz(ok):

e 385+2340
e 550-0,3=165 550 - 165 = 385

3900 - 0,4 = 1560 3800 - 1560 = 2340 2340 + 385 = 2725 Ft.
e 3900 + 550 =4450 550-0,3=165 3900 - 0,4 = 1560

165 + 1560 = 1725 Ft-tal lesz olcsobb.
[A tanuld vilaszabdl kideriilt, hogy ez a kedvezmény mértéke.]

e 550 Ft=100% 3900 Ft = 100%
1% = 550: 100 = 5,5 Ft 1% = 3900: 100 = 39
30% =5-30 =150 Ft 40% = 39 - 40 = 1560
550 - 150 = 400 3900 - 1560 = 2340

2740 Ft volt 0sszesen
o 550 100%

55  10% 550 - 165 = 385
3900 100%
390 10% 390 -4

2340 + 355 = 2695 [Elirds: 355 szerepel 385 helyett.]
o 1)580-0,7=406  2)3900-0,6 =2340
[Elirds: 580 szerepel 550 helyett, illetve hidnyzik az 6sszegzés.]

A tanulo felcserélte a kedvezmények mértékét, de ettdl eltekintve helyes a gondolatme-
nete, ezért valasza 3060 Ft.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 550-0,6 +3900-0,7 =330+ 2730 = 3060 Ft
e 330 +2730
e 550-04 =220 550 - 220 =330
3900-0,3=1170 3900 - 1170 =2730 2730 + 330 = 3060 Ft

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé a kedvezmény mértékét szamolta ki
helyesen és ezt adta meg végeredményképpen, ezért valasza 1725 és nem utalt arra, hogy
ez a kedvezmény mértéke.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 550-0,3+3900-0,4 =165+ 1560 =1725
e 550> 30% — 165
3900 — 40% — 1560 165 + 1560 = 1725
e 550-0,30 =165Ft
3900 - 0,40 = 1560 Ft

Matematika — 6. évfolyam
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0-s kod:

Lasd még:

5112

MJ27201

Javitékulcs

Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 30%+40% =70% 4450-0,7 = 3115 4450 - 3115 = 1335
[A tanulé a kedvezmények Gsszegét érvényesitette az drak Osszegére.]
e 4450-0,3=1335

X és 9-es kod.

Népsiiriség

A grafikon alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd allitasok ko-
ziil! Valaszodat a megfelel6 kezddbetii besatirozasaval jelold!

Helyes valasz: HAMIS, IGAZ, HAMIS - ebben a sorrendben.



Futészoényeg

86/113 Hény METER hosszu futészényeget vasaroljanak Timiék? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid
MI21601 nyomon koévethet6k legyenek!

2-eskéd:  5,4m A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato. Mértékegység megada-
sa nem sziikséges. Szamolasi hiba csak abban az esetben fogadhato el, ha latszédik a
helyesen felirt mtveletsor.
Szamitds: 2-1,5+6-0,15+5-0,3=54
Tanuléi példavalasz(ok):
e 5:30+6-15+300=540cm =54 m
e« 5m40cm
e 150-2+6-15+5-30 =540 cm = 6 méter hosszu szényeget kell venni.
e 2:150+5 :30+6-15=30+150+90=270cm =2,7 m
[Lathaté jé miiveletsor, szamoldsi hiba.]
e 5m40cm

1-eskdd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanul6 centiméterben adta meg a helyes valaszt,
egyaltalan nem torekedett a méterre torténo atvaltasra, ezért valasza 540.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 5:30+6-15+300=540
e 540m
e 150 + 150 + 150 + 90 = 540
e 540cm=54dm

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 lathatéan jo gondolatmenettel sza-
molt, de a mértékatvaltas soran nagysagrendi hibat vétett.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 5:30+6-15+300=540=54m

5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjitkk, ha a tanulé a lépcséfokok magassagat és
hosszat is hatszor vette, ezért valasza 5,7 m vagy ezzel ekvivalens mennyiség.
Idetartoznak azok a valaszok is, amikor a tanul6 ezt a gondolatmenetet kovette, de a
mértékatvaltas soran nagysagrendi hibat vétett vagy nem végezte el.
Tanuléi példavalasz(ok):
e 2:15+6-0,15+6-0,3=5,7
e 570cm
e 2:150+6-15+6-30=570—> 57 m

0-s kod: Mis rossz valasz.
o 5.45+2.150
o 150 + 150 =300 30-5=150 150 + 300 =450 =4 m és 50 cm hosszu.

Lasd még: X és 9-es kod.
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Telefonkijelzo 1.

7114| Hany szdzalékos a telefon akkumulatoranak toltottsége, ha a kijelz6n mar csak egy vonal
W17701 | 1athatd? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: B

Viharjelzés

88/115| Olvasd le a grafikonrdl, hany érakor 1épett életbe a SARGA viharjelzés!
MJ15501

1-eskéd:  13.45 vagy ezzel ekvivalens kifejezés.
Tanuléi példavalasz(ok):
o  hdromnegyed 2
o 15 perccel 2 el6tt
e 13 6ra45 perc
. 13%

145

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé valaszaban a 13.30 és 14.00 kozotti
intervallumot adta meg.
Tanuléi példavalasz(ok):
. 13:30 - 14:00 kozott
o ]13.30; 14.00]

5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé a 13.30 és 14.00 kozotti beosztast
13.35-nek tekintette.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 5 perccel fél 2 utan

0-s kod: Mais rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kod.

Pudingfozés

89/116] Hany tasak pudingport kell vennie ahhoz, hogy mind a nyolcuk taljaba jusson egy adag
W10201 | csoki- és egy adag vaniliapuding? Satirozd be a helyes vélasz bet(ijelét!

Helyes valasz: B

Javitékulcs



0/117| Melyik test NEM adhat arnyékként téglalapot? Satirozd be az abra bettjelét!
MJ33001

Helyes valasz: D
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»A” FUZET MATEMATIKA 2. RESZ/
»B” FUZET MATEMATIKA 1. RESZ/

91/62| Jelsld az abran X-szel Peti helyét!
MJ32001

1-eskéd: A tanuld a kovetkezé abranak megfeleld helyet (asztalt, széket, stb.) jelolte meg X-szel
vagy barmilyen mas egyértelmi jelléssel.

[®) Qo [®) [®) [®) [®)
S 1 [ 1 [
®) ®) ®) ®) ®) ®)
1 [ 1 [ 1 [
[®) [®) [®) [®) [®) [®)
1 [ 1 [ 1 [
[®) ®) [®) ®) [®) ®)
1 [ 1] 1 [
®) ®) ®) ®) ®) ®)
1 [ 1 [ 1 [
Tanari asztal

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 az 52-es szamu helyet jelolte meg.
Tanuléi példavalasz(ok):

O O O O O O
1 [ 1 [ 1 [
O O O O O O
1 [ 1 [ 1 [
O O O O O O
1 [ 1 [ 1 [
O O O O O O
1 [ [ ] RS
O O O O O O
1 [ 1 [ 1 [
Tanari asztal

28 Javitékulcs



0-s kod: Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

O O O O O O
1 [ 1 [
O O O O O O
O O O O O O
O O O O O O
1 [
O O O O O O
1 [ 1 [ 1 [
Tanari asztal

Lasd még: X és 9-es kod.

92/63| Merre kell fordulnia Annanak, hogy Emmat lassa? Satirozd be a helyes vélasz bettijelét!
MJ32002

Helyes valasz: D

Kerékpartuara

93/64! Hol szerelte Adam a biciklijét? A feladat megoldasahoz hasznalj vonalzét! Satirozd be
M29001 | 3 helyes valasz betujelét!

Helyes valasz: C

Csaladfa

94/65| Hdny szépszildje van Attilanak? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!
MJ39602

Helyes valasz: C
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95/66

MJ19501

1-es kod:

6-0s kod:

5-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Az ébra alapjan ki nyerte a dont6t? Satirozd be a helyes valasz bettjelét! Valaszodat szami-
tassal indokold!

A tanuld ,,Az A versenyz0 nyerte a dont6t” valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasa-
ban legalabb az egyik versenyzdre leadott szavazatok szamat, vagy a szavazatkiilonbsé-
get helyesen adta meg, és rossz gondolatmenet nem lathato.
Szédmitds: A versenyzd: 57 800 - 0,55 + 8500 - 0,17 = 33 235
B versenyz6: 57 800 - 0,45 + 8500 - 0,83 = 33 065
Tanuléi példavalasz(ok):
« A nyert, 170 szavazattal tobbet kapott B-nél.
[Szdmitds nem ldtszik, de a kiilonbség értékét helyesen adta meg.]
e  Bnyert, mert
A 57800-0,55+8500-0,17 = 31 585
B 57800 -0,45 + 8500 - 0,83 = 33 065 B>A
[Lathatéan helyes a tanulé gondolatmenete, de szdamoldsi hibdt kovetett el, ez alapjin
helyes a kivetkeztetés.]

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 ,,A B versenyz6 nyerte meg a donté6t”
valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasabol az deriil ki, hogy egyenlének tekintette a
két szavazasi modban részt vevok szamat és igy Osszegezte és hasonlitotta Gssze a szaza-
l1ékos eredményeket.
Tanuléi példavalasz(ok):
o Aversenyzd: 55+ 17=72
B versenyz6: 45 + 83 = 128 — B, mert versenyzd 56-tal tobb szavazatot kapott.
e 55+45=100
83 +17 =100 — 100% = 200 B: 45 + 83 = 128 - 64% — B nyert
e (0,55+0,17):2=0,36 > A 36%
(0,45 +0,83):2=0,64 > B 64% igya B nyert
« B 83%+45% A 55%+17%  tehata B nyert.
e Bymert55+17=72 45 + 83 =128
o B, mert tobb a 83% és a 45% mint a 17% és az 55%
o Azért, mert 45% + 83% = 128% és igy a B nyerte meg

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé ,,Az A versenyzé nyerte meg a dontét”
valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasabol az deriil ki, hogy mindkét szavazasi for-
manal a nagyobb szazaléklabbal szamolt, és az igy kapott értékeket hasonlitotta ossze.
Tanuléi példavalasz(ok):
o  Telefon (A): 57 800 - 0,55 = 31 790

Internet (B): 8500 - 0,83 = 7055 Tehat az A nyerte meg.
o Az A versenyzd nyert, 24 735-tel tobbet kapott.

Mais rossz valasz.

X és 9-es kod.



Gazszerelo

96/67

MJ31201

97/68

MJ31202

1-es kod:

6-0s kod:

5-0s kod:

Mennyit keres Andras egy 3 6ras munkaval? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: C

Hény 6rés volt az a munka, amelyért Béla 15 500 Ft-ot kapott? Ugy dolgozz, hogy szami-
tasaid kovethetdk legyenek!

56ra A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhatd. Mértékegység megadasa
nem sziikséges.

Szamitds: 15500 — 3000 = 12 500 12 500:2500=5

Tanuléi példavalasz(ok):

3000 + x - 2500 = 15 500 x=5

15000 - 3000 =12 000 12 000 : 2500 = 4,8

[Elirds: 15 500 helyett 15 000-rel szamolt.]

15500 - 3000 =12500 12500:2500=4

[J6 a médszer, de szdmoldsi hibdt kovetett el]

15500:2500 = 6,2 2500 -5 =12 500 és még marad 3000 Ft a kiszallasi dij.
[Prébdlkozds utdn jo megoldds, a valaszbdl kideriil az 5 éra.|

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 5500 Ft-os (3000 + 2500) 6radijjal sza-
molt, ezért valasza 2,8 vagy 3.
Tanuléi példavalasz(ok):

15 500 : (3000 + 2500) = 2,8 éra

3.2500 3-3000 — 3 orat dolgozott

2 6ras volt

5500 - 1 alkalom

11 000 - 2 alkalom

+ 4500 - 15 500

3000 + 3000 + 3000 =9000 2500 + 2500 + 2500 = 7500 — 3 Oras volt
3000 + 2500 = 5500 5500 - 3 = 16 500-at kap.

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 csak az oradijat vette figyelembe, ezért
valasza 6,2 vagy 6.
Tanuléi példavalasz(ok):

15 500: 2500 = 6,2

6 -2500 = 15500

6-2500 = 15000 + 500 = 15 500
1 6ra - 2500

2 6ra — 5000

3 éra — 7500

4 6ra — 10 000

5 6ra— 12 500

6 6ra—> 15000 — 6 6ra + 500 Ft

Matematika — 6. évfolyam

31



32

0-s kod:

Lasd még:

98/69

MJ31203

6 6ra 15 perc: 2500 - 6 + 500 = 15 500
6radij 2500, 6 drat kell dolgoznia.

Mas rossz valasz.
Tanuloi példavalasz(ok):

15500 - 2500 =13 000 13 000 : 3000 = 4,3 = 4 6ra 20 perc
[Osszekeverte Béla éradijat és kiszdlldsi dijdt.]

4.20 6ra volt [Osszekeverte Béla éradijdt és kiszdlldsi dijat.]

1 6ra 3000 Ft, kiszallasi dij 2500 Ft

15 500 - 2500 = 10 500 10 500 : 3000 = 3,5 dra

[Osszekeverte Béla dradijat és kiszdlldsi dijdt, szdmoldsi hiba.]

15500 : 5 = 3000 [A tanul csak a kiszalldsi dijjal szamolt.]

56ra: 5-3000 =15 000 + 500 Ft [A tanulo csak a kiszdlldsi dijjal szamolt.]
3000 + 3000 + 3000 + 3000 + 3000 + 3000 = 15 000 [A tanulé csak a kiszdllasi dijjal
szdmolt.]

15500 : 3000 = 5,1 [A tanulé csak a kiszalldsi dijjal osztott.]

6,5 6ra 2500 oradjij 6,5 + alkalom = 15 500

X és 9-es kod.

A kovetkezd grafikonok koziil melyik abrazolja helyesen Andras és Béla munkadijat a
munkaval eltoltott id6 fiiggvényében? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: C

Repiildjegy

99/70

MJ21502

Legkésdbb hanykor kell bejelentkezni, ha a repiilégép 16.08-kor indul? Satirozd be a he-
lyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: B

Kincseslada

100/71

MJ37601

Javitékulcs

Melyik koordinataju helyen ashatta el a kincseslddat? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: B



Négyzet szinezése

101/72

MJ29901

Folytasd a sort és toltsd ki a tablazatot! Ha sziikséges, rajzolhatsz is az {ires abraba.

% , % - ebben a sorrendben. Mind a két érték helyes. Barmilyen mas, veliik egyenértékii
kifejezés elfogadhatd.
Tanuléi példavalasz(ok):

12 14

16° 16

2-es kod:

1-eskdd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanulo vagy csak a 2. 1épéshez vagy csak a
3. 1épéshez tartozo értéket adta meg helyesen, a masik érték rossz vagy hianyzik,
VAGY

a fehér négyzetek aranyat helyesen adta meg mindkét esetben, ezért valasza = és

=
0| —

ebben a sorrendben.
Tanuléi példavalasz(ok):

. % [Csak a 2. [épéshez tartozo érték helyes, a mdsik hidnyzik.]
. % , 1 [Csak a 2. lépéshez tartozo érték helyes, a mdsik rossz.]
. 1% = %, Z—Z = % [Csak a 3. lépéshez tartozo érték helyes.]
. % , % [Csak a 2. lépéshez tartozo érték helyes, a mdsik rossz.]
. i , % [A fehér négyzetek ardnydt adta meg helyesen.]
0-s kod: Rossz valasz.

Tanuléi példavalasz(ok):

12 24
o4 8
1_2 4
6120 12
31
* 8’8

Lasd még: X és 9-es kod.

Matematika — 6. évfolyam
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Lépcsozogép

102/73

MJ24401

2-es kod:

1-es kod:

6-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Koriilbeliil hdny kaloridt éget el Tamds 6 perc alatt ezen a gépen? Ugy dolgozz, hogy sz4-
mitdsaid nyomon kévethet6k legyenek!

51

A helyes érték lathaté szamitas nélkiil is elfogadhatd. Mértékegység megada-

sa nem sziikséges.
Szamitds: 6 perc alatt 6 - 68 = 408 1épést tesz meg. Ezzel 408 : 8 = 51 kaloridt éget el.
Tanuléi példavalasz(ok):

1 perc alatt 68 : 8 = 8,5 6 perc alatt 8,5 - 6 = 51
(6-68):8=51

8 lépés = 1 kaloria

1 perc = 68 1épés

6 perc = ? kaldria 68:8=8 8.6=48 [Szdmoldsi hiba]
68:-6:8=x x =51

68-6=2384  [Valéjdban 68 helyett 64-gyel szorzott]
384:8 =48

68:8=75 6-75=45 [Szdmoldsi hiba]

6-68 =3648 [Valéjaban 68 helyett 608-cal szorzott]
3648 :8 =456

Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanulé csak az 1 perc alatt elégetett kaloria-
mennyiséget hatarozta meg és tovabbi szamitasok nem latszodnak, ezért valasza 8,5.
Tanuléi példavalasz(ok):

8 lépéssel 1 kaldria — 68 1épéssel 68 : 8 = 8,5 kaldria.
68 : 8 = 8,5 kaldria

8 1épés 1 kaldria

68 1épés x 68-1:8=85 [Szdmoldsi hiba]

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 csak a 1épésszamot (408) hatarozta
meg helyesen, a tovabbi szamitas rossz vagy hianyzik.
Tanuléi példavalasz(ok):

1 perc 68

6 perc x x =408

68 - 6 = 408 kaldriat éget el

1 percalatt 68  6perc x  x =408
1p=68-8=544  6p=6-544 = 3264 1épés
3264 : 8 = 408 kaldriat éget el

Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

6-8=48 Tehat 48 kaloriat éget el.

X és 9-es kod.



Kiralyi csalad

103/74| Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd éllitasok kozil! Vélaszodat a
W60t | megfeleld kezd6betli besatirozasdval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, IGAZ, HAMIS, HAMIS - ebben a sorrendben.
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104/75

MJ30101

1-es kod:

6-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Javitékulcs

Tudnak-e mind a 10 alkalommal kiilénb6z6 utvonalat vélasztani? Satirozd be a helyes va-
lasz betiijelét! Valaszodat matematikai érvekkel tamaszd ala!

A tanul6 a ,,Nem, nem tudnak” valaszlehetdséget jelolte meg és indoklasaban szerepel,
hogy az Gsszes lehetséges utvonal szama 6.
Tanuléi példavalasz(ok):

Nem, nem tudnak, mert csak 6 kiilonb6z6 utvonal van, és 6k 10-en szeretnének le-
siklani.

Nem, nem tudnak, mert hianyzik még 4 ttvonal.

SXVC, SXYVC, SXYC, SZC, SZYC,SZYVC - csak 6 utvonal van, 10 kellene.

Nem, mert 6sszesen 6 mddszer van és 10-szer csusznak le.

Nem, mert X és Z pontbdl elindulva is csak 3-3 utvonal lehetséges.

A starttol kétféle iranyba mehetnek, utdan megint kétfelé sielhetnek, majd ismét két
irany koziil valaszthatok.

Nem, mert a 10 napbdl csak 6-ot tudnak mas palya tolteni.

Nem, mert csak 6 db palya van.

Nem, SZC, SXVC, SXYVC, SZYC, SZYVC, SZC

[Az SZC utvonalat kétszer irta le.]

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 az ,, Igen, tudnak” valaszlehetoséget je-
16lte meg, és indoklasabdl az deriil ki, hogy az 6sszes tvonal szamat (6) a napok szama-
val hasonlitotta dssze.

Tanuléi példavalasz(ok):

Igen, mert 6 utvonal van és 5 is elég lenne.
Igen, mert 1-gyel tobb a lehetséges utvonalak szama.
Igen, mert 6 napon is tudnanak.

Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):

Igen, mert mind az 5 napra jut palya. [Nem deriil ki, mennyi az dsszes lehetdség.]
Igen, mert a Starttol 5 féleképpen lehet eljutni a célba.
Igen.

1. nap: x

2.nap:z

3. nap:y

4.nap:v

5. nap: cél

Nincs annyi lehetdség.

Nem, mert2-2-2

Igen,mert1-2-3-4=24>10

Nem, mert csak 5 ut van.

X — 2 Gtvonal

y — 2 titvonal

v - 1 ttvonal

z -2 utvonal — 7 lehetséges tvonal van.

X és 9-es kod.



105/7

MJ33402

Holégballonos kirandulas

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd allitasok koziil! Valaszodat
a megfelel6 kezdGbetl besatirozasaval jelold!

Helyes valasz: HAMIS, IGAZ, HAMIS, IGAZ - ebben a sorrendben.

106/7

MJ14801

1-es kod:

6-0s kod:

5-0s kod:

0-s kod:

Lasd még:

Milyen magas lehetett az, akinek a labnyoma az abran lathat6? A feladat megoldasahoz
hasznalj vonalzét! Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kovetheték legyenek!

180-192 cm A helyes érték lathato szamitasok nélkiil is elfogadhato. Mértékegység
megadasa nem sziikséges.

Szamitas: 6,2-5-6 =186 cm

Tanuléi példavalasz(ok):

e 19m

e« 6-30

e 6,2:-5=31cm 31-6=186cm

o 30 cm alabnyom — Tehat a magassag 180, mert 6 - 30 = 180

e 6-5=30-6=120cm []6 miiveletsor, szamoldsi hiba.|

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanul6 nem hasznalta fel a rajz méretaranyat,
ezért valasza 36 és 37 kozotti érték.

Tanuléi példavalasz(ok):

e 6:6,2= 372

e 6:-6=36cm

Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé csak a labnyom hosszat szamolta ki,
ezért valasza 30 és 32 kozotti érték.

Tanuléi példavalasz(ok):

. 5.6,2= 31

o testmagassdg=6-5cm =30cm

Mais rossz valasz.

X és 9-es kod.
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Tavolsag

107/78

MJ17501

Melyik allitas igaz BIZTOSAN a két szigetr6l? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

Helyes valasz: D

Népesség

108/79

MJ27101

109/80

MJ27102

Javitékulcs

Mennyi volt a sziiletések szama Magyarorszagon 2001-ben? Satirozd be a helyes valasz
bettjelét!

Helyes valasz: B

Dontsd el az dbra alapjan, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allitasok koziil!
Viélaszodat a megfelel6 kezddbetii besatirozasaval jelold!

Helyes valasz: IGAZ, HAMIS, HAMIS, HAMIS - ebben a sorrendben.



110/81] Szinezd ki ezeket a szakaszokat a megadott koordinatdk szerint!
MJ13103

2-eskod: A tanuld helyesen abrazolta a megadott szakaszokat a kovetkez6 abranak megfelelgen.

AAB C D E F G H I J

—_

© ®©® N o o B~ w b

—
=

Tanuléi példavalasz(ok):

AAB C D E F G H I J

—_

© ®©® ~N oo g ~ w b

—_
o

[A tanulé a négyzetek kozepén (de nem a hatdrvonalon) egy vonallal jelezte a szine-
zendd négyzeteket.|
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1-eskod:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanuld csak a megadott pontokat abrazolta, de
nem kototte Ossze Oket,
VAGY
a 3 szakasz koziil valamelyik 2-t helyesen abrazolta, 1 rossz vagy hianyzik.
Tanuléi példavalasz(ok):

A B C D E F G H I J
1.
N =
3.
4.
NN BN
6.
7.
8.
1
10.

[Nem kototte dssze megfeleld végpontokat.]

AAB C D E F G H I J

—_

© ®©® N oo g B~ w b

—
o

[Két szakaszt helyesen dbrdzolt, egy rossz: a C5-F5 helyett a C6-F6 szakaszt szinezte.]
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6-oskod:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanuld helyesen abrazolta a megadott
5 pontot, de rosszul kototte ossze Oket.
Tanuléi példavalasz(ok):

A B C D E F G H I J
1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.
9.
10.
A B I J
1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.
9.
10.
0-s kod: Mas rossz valasz.

Lasd még: X és 9-es kdd.
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111/82] Hany forintot kell visszafizetniiik az 1. év végére? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!
MJ22301

Helyes valasz: C

112/83 Melyik utat valassza Mario, ha a legkevesebb falu érintésével szeretne Z-bol A-ba eljutni?
MJ13701

2-es kod: E-L-T

1-eskdd:  Részlegesen jo valasznak tekintjiik, ha a tanuld altal megadott utvonal helyes, de nem a
legrovidebb utat valasztotta ki.
Tanuléi példavalasz(ok):
e Z-E-M-O-L-T-A
e Z-E-L-K-M-O-L-T-A
- Z,EMKLTA

0-s kod: Rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
« Z,EMKLOTA
e« E-ZT
[ ] P‘V‘T

Lasd még: X és 9-es kdd.

113/8 Melyik bett képét jeleniti meg a szamitdgép ezzel a szamsorozattal? Satirozd be a helyes
MI3B201 | vélasz bettjelét!

Helyes valasz: C

Javitékulcs



114/85| A tabldzat alapjan mikor érnek oda metréval, ha reggel 9.30-kor indulnak el?
MJ13801

1-eskéd: 10 dra 15 perckor.
Tanuléi példavalasz(ok):
. 10.15

6-oskéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé nem szorozta 6ssze a varakozasok
idejét, hanem Osszeadta a szamokat, ezért valasza 10.03 vagy 10.3
Tanuléi példavalasz(ok):
e 25+5+3=33 tehat 10 6ra 3-kor

5-6skéd:  Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha a tanulé csak a menetidével szamolt, ezért
valasza 9.55.

0-s kod: Mas rossz valasz.
Tanuléi példavalasz(ok):
o 10.30
e 10 6ra 05 perc
e 11 6ra 15 perc
e 16ra3

Lasd még: X és 9-es kad.

GENCLEIEER-TRTET ET

115/86/ Melyik dbra mutatja helyesen a kapott mint4t? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!
MJ14601

Helyes valasz: D

Kolcsonzes

116/87| Hany forintot kell ebbdl Attilanak fizetnie, ha kolcsonzési dij 6650 forint volt? Satirozd be
MI03201 | 3 helyes valasz betdjelét!

Helyes valasz: A
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117/88| Hany éves lehet ez a fa? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!
MJ19901

Helyes valasz: C

44 Javitékulcs



